

助力乡村振兴! 鸠江区农村电商发展势头强劲

电商行业的蓝海在农村。在位于鸠江区的沈巷乡村电商产业园,记者看到,工作人员正在忙着将一串串香甜可口的江北阳光玫瑰葡萄打包装箱,准备运往北京、上海、天津等城市,仅需1-2日,这些产自鸠江地头的阳光玫瑰就会被摆上北京、上海、天津等地的餐桌。

据了解,伴随着农村电商产业的快速集聚,目前,鸠江区已形成10个电商(跨境)产业园,“一江两岸”电商经营主体多达2000多家。截至2023年8月,鸠江区新增农村电商企业224家,全年农村销售额目标4亿元,大大带动了鸠江区产业经济的发展,也促进了当地人在此安居乐业。

鸠江区沈巷镇自古就是个农业大镇,土壤肥沃,水源充足,农产品丰富多样,其中不乏物美价廉的优质农货,如江北葡萄、“黑多山”品牌脆黄爪、糙米、辣椒、菜籽油等。

去年9月1日,鸠江区首家农村电商产业园—沈巷乡村电商产业园正式签约,该产业园规划面积13000平

方米,目前入驻电商7家,通过政策支持和园区服务,迅速培育壮大一批农村电商经营主体,助推形成产业链配套服务体系,全面启动建设全产业链的农村电商孵化创业新平台。

“和普通直播不同,农产品的直播模式更加多样化,发货现场、田间地头也可以化身直播间。”沈巷乡村电商产业园的运营方,安徽江璨产业园管理有限公司总经理孟祥熙如是说。

农村电商,不仅把待售的农产品搬上了网店、搬进了直播间,更大程度上,农产品物流配送、分拣加工甚至生产环节得以被优化甚至重塑,更多的资源得以实现流通和调配。电商新业态和平台力量的赋能,让传统农业焕发出新的活力。

孟祥熙表示,为保证生鲜水果的运输品质,目前,该公司已与京东物流、顺丰等达成战略合作,凡在直播间购买的江北阳光葡萄,基本可以实现本地一日达,江浙沪隔日达。由于物流水平的提升,基本上很少出现因为水果在运输过程中损

坏而投诉的情况。

作为目前江北电子商务企业的代表,芜湖沈美商贸有限公司相关负责人郭年则表示,公司一直坚持做农产品经营,并已创立品牌“黑多山”,因为农产品味道好,价格又实惠,已经吸引了一些网络达人主动给自己带货,如“老郭”、“辣椒莉姐”等抖音网红,进一步扩大了农产品的销量和影响力。

为扶持乡村电商产业发展,鸠江区还针对乡镇农产品电商项目出台了专项扶持政策,最高不超过30万元补贴,该项政策有效推动了农产品电商项目的落地,进一步提升了电商企业在主流电商平台上的产品竞争力。

2021年,鸠江区沈巷镇成功入选淘宝镇,沈巷鲜万家还联手杭州直播团队成立了直播带货公司。此外,汤沟、白茆电商数量也在不断增多。目前江北四镇约有电子商务企业40多家,分别经营辣椒、芦笋、螃蟹、玉米、茶叶等农产品。汇峰跨境电商产业园和南翔万商产业园分别引进芜湖农丰万兴、数泽天下等优秀农产品经营与



培训企业,引领农村电商快速发展。凤仪新媒体“预制菜”生鲜农产品直播销量形势看好。

鸠江区商务局施方宇杰表示:未来,鸠江区将进一步支持电子商务企业开展农产品快递上行,支持农村电商冷链仓储建设、支持农村电商园区和服务网点建设、支持鸠江区区域品牌农产品线上销售等内容。同时,为农副产品电商企业提供电子商务仓储、分拣、包装、发货、增值等各项服务,协助企业进行供应链管理。并会同交通、邮政部门,进一步降低农产品快递成本,提高农村电商物流效率,促进农村电商做大做强。

记者 苏望 丁佳佳 实习生 高捷

公积金知识问答⑦

1、某芜湖住房公积金个人缴存户,其账户已封存,现想将账户余额转移至异地公积金账户中,是否需和单位缴纳的住房公积金一样,账户封存满六个月之后才可以转出?

答:根据相关规定:“缴存职工与单位解除或终止劳动关系的,先办理个人账户封存。账户封存期间,在异地开立住房公积金账户并稳定缴存半年以上的,办理异地转移接续手续。”同时,根据我市灵活就业人员缴存相关政策规定,个人缴存户封存后无未结清住房公积金贷款的情况下,可以即时销户或转出。因此,只要职工在异地开立住房公积金账户并稳定缴存半年以上的,就可以直接申请转出我

市已封存的个人缴存户。

2、某单位在区县办理的单位开户业务,后期办理人员增减,调整基数以及其他单位业务是否必须要到开户的住房公积金管理部办理?

答:不需要,可全市通办。

3、某住房公积金个人缴存户,现想申请大病提取住房公积金,材料当中需要单位盖章的《因重大疾病造成家庭生活严重困难提取公积金》这个申请书是否必须提供?

答:个人缴存户需提供社区盖章的《因重大疾病造成家庭生活严重困难提取公积金》。

4、某缴存职工为离异状态,原配偶名下有房,去年网办租房提取公积

金提取成功,今年再次申请租房提取被限制,显示名下有房,这种情况是否必须线下柜台办理?

答:网办租房提取业务现已升级为“无要件”办理,房产及婚姻数据均为大数据直接获取,若出现婚姻或房产信息有误的情况,建议携带:1.身份证原件;2.结婚证(或未婚承诺书)原件;3.户口本原件(用于核查未成年子女情况);4.房产登记部门出具的申请人本人、配偶及未成年子女名下无房产的证明。前往住房公积金线下柜台办理。

5、某缴存职工异地使用过一次住房公积金贷款,目前已结清,未在芜湖申请过住房公积金贷款,现想用芜

湖住房公积金在异地申请贷款,贷款完成之后是否可以凭购房的名义申请提取住房公积金?

答:可以,但是要满足异地购房提取条件。除正常购房提取材料外还需补充提供下列材料(满足其中之一即可):

- (1)申请人本人在购房所在地的户籍证明或工作证明;
- (2)申请人配偶在购房所在地的户籍证明或工作证明、婚姻证明;
- (3)申请人直系亲属(含父母、子女)在购房所在地的户籍证明或工作证明、与申请人的直系亲属关系证明。

内容由芜湖市住房公积金管理中心服务管理科提供



芜湖市学区学位查询系统 正式上线

教育部门权威信息 不动产数据联动 多种查询 方便快捷

下载“大江看看APP”
进入“大江房产”
学区学位查询系统

扫描下方二维码,
进入“大江房产”
学区学位查询系统



咨询电话: 5671890